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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Sud-Ouest  

Echantillon  Echantillon de 966 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 30 au 31 juillet 2009  
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Les principaux enseignements 
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A quelques jours de la reprise du Championnat de France de L1, l’Olympique de Marseille 

conserve sa place d’équipe préférée des Français. Avec une personne interrogée sur cinq 

(20%) qui lui exprime sa sympathie, le club phocéen domine largement ses principaux 

concurrents, en premier lieu desquels l’OL qui retombe à son niveau de 2005 (11%, soit – 6 

points en deux ans). 

 

Avec un score d’une grande stabilité depuis août 2004, le Paris Saint-Germain (11%) fait 

donc désormais jeu égal avec l’Olympique Lyonnais. En revanche, ces deux clubs sont 

talonnés cette année par les Girondins de Bordeaux (10%), en forte hausse par rapport à 

août 2007 (+ 7 points en deux ans). A noter que les Girondins obtiennent un score très élevé 

dans leur région (34% dans le Sud Ouest), tout comme l’OM dans la Sud Est (30%). Le 

PSG, lui, n’obtient les faveurs que d’un Francilien sur quatre (25%). 

 

Les autres équipes de L1 recueillent des scores particulièrement faibles (moins de 5% de 

citations). Seul les Verts de Saint-Etienne et les Sang et Or du RC Lens – deux équipes 

avec une forte tradition de supporters – parviennent à capitaliser un minimum de 4% de 

sympathie à l’échelle nationale. 

 

Notons enfin que 23% des personnes interrogées ne se prononcent pas sur cette question : 

près d’un quart de la population ne possède pas d’équipe préférée soit une proportion stable 

par rapport à 2007 mais en baisse par rapport au niveau mesuré en 2004 (-3 points depuis 

2005, - 7 points depuis 2004).  
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L'équipe de L1 préférée des Français 
 

 

Question : Quelle est l’équipe du championnat de France de football de Ligue 1 

que vous préférez ou pour laquelle vous avez le plus de sympathie ? 
 

 

Question ouverte - réponse spontanée 

Rappel  

Août 2004 

Rappel  

Juillet 2005 

Rappel  

Août 2007 

Ensemble des 

Français 

Juillet 2009              

 (%) (%) (%) (%) 

• Marseille  ...........................................................................................................  22 18 18 20 

• PSG (Paris Saint-Germain) ...............................................................................  11 10 11 11 

• Lyon  .................................................................................................................  8 11 17 11 

• Bordeaux  ..........................................................................................................  3 3 3 10 

• Saint-Étienne  ....................................................................................................  3 4 4 4 

• Lens * ................................................................................................................  3 3 5 4 

• Rennes  ..............................................................................................................  1 1 1 3 

• Lille  ..................................................................................................................  1 2 1 2 

• Nancy ................................................................................................................  - 1 1 1 

• Toulouse  ...........................................................................................................  1 2 2 1 

• Auxerre  .............................................................................................................  2 5 3 1 

• Le Mans  ............................................................................................................  - - 1 1 

• Valenciennes .....................................................................................................  - - - 1 

• Montpellier * - - - 1 

• Monaco  .............................................................................................................  5 3 1 1 

• Lorient ...............................................................................................................  - - - 1 

• Nice  ..................................................................................................................  - - - 1 

• Boulogne-sur-Mer * - - - 1 

• Sochaux  ............................................................................................................  - 1 2 - 

• Grenoble  ...........................................................................................................  - - - - 

 -  Une autre équipe .......................................................................................  10 10 7 2 

 -  Aucune / Ne se prononcent pas ................................................................  30  26 23 23 

 TOTAL ..............................................................................................................  100 100 100 100 

 

* Club monté ou remonté en Ligue 1 pour la saison 2009-2010 
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. 

L’équipe de Ligue 1 préférée des Français. 
 

 

 

Marseille  

 

 

PSG 

(Paris  

Saint-  

Germain)  

Lyon  

 

 

 

Bordeaux  

 

 

 

Saint-

Etienne  

 

 

Lens  

 

 

 

Rennes  

 

 

 

Lille  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  20  11  11  10  4  4  3  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

           Homme  .............................................................  19  11  14  15  5  4  4  1  
   Femme  .............................................................  22  13  8  6  4  3  2  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 35 ans  23  13  14  11  1  2  5  4  
   18 à 24 ans ........................................................  23  18  14  9  1  2  9  2  
   25 à 34 ans ........................................................  21  10  13  12  1  2  2  5  
35 ans et plus  20  11  10  10  6  4  3  1  
   35 à 49 ans ........................................................  24  13  10  10  6  6  3  1  
   50 à 64 ans ........................................................  15  9  11  12  9  5  2  1  
   65 ans et plus  ....................................................  20  11  9  7  3  2  3  1  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

           Artisan ou commerçant  .....................................  34  6  5  18  5  5  1  2  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..................  22  16  9  8  5  3  2  3  
   Profession intermédiaire  ...................................  16  12  13  11  4  5  4  1  
   Employé  ...........................................................  18  17  10  9  6  2  7  3  
   Ouvrier  .............................................................  24  8  12  12  6  4  1  3  
   Retraité  .............................................................  17  11  11  9  4  2  4  1  
   Autre inactif (*)  ................................................  44  9  3  12  -  4  -  -  
STATUT DU CHEF DE MENAGE  

           Salarié du secteur privé .....................................  19  14  12  8  7  4  2  2  
   Salarié du secteur public  ...................................  23  11  9  13  2  4  5  3  
   Indépendant sans salarié / employeur  ...............  24  10  10  13  3  5  3  1  
REGION  

           Région parisienne  .............................................  14  25  8  6  5  1  2  1  
   Nord est  ............................................................  22  8  13  5  1  13  -  5  
   Nord ouest  ........................................................  18  12  9  13  2  -  13  -  
   Sud ouest  ..........................................................  17  8  2  34  2  -  -  -  
   Sud est  ..............................................................  30  7  17  4  12  1  -  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales  ............................................  18  11  14  11  3  4  4  -  
   Communes urbaines de province  ......................  23  8  10  11  5  4  3  3  
   Agglomération parisienne  .................................  14  26  9  6  4  1  2  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

        Gauche  22  9  10  11  4  4  4  2  
   LO / NPA  .........................................................  19  10  10  5  4  3  2  -  
   Parti Communiste (*)  .......................................  35  3  3  5  5  -  -  -  
   Parti Socialiste  ..................................................  27  9  10  11  5  4  5  1  
   Les Verts  ..........................................................  17  9  10  13  3  5  3  3  
Mouvement Démocrate - Modem  13  9  14  5  7  4  6  1  
Droite  20  16  13  10  3  3  3  2  
   UMP  .................................................................  18  14  14  11  3  4  2  1  
   MPF / FN  .........................................................  25  20  12  7  4  -  5  5  
Sans sympathie partisane  21  12  7  10  8  5  1  -  

 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’équipe de Ligue 1 préférée des Français 

. 

 

 

Nancy  

 

 

 

Toulouse  

 

 

 

Auxerre  

 

 

 

Le Mans  

 

 

 

Valenciennes  

 

 

Montpellier  

 

 

Monaco  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  1  1  1  1  1  1  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  .............................................................  1  2  1  1  1  1  1  
   Femme  .............................................................  2  1  1  -  1  -  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  2  1  1  1  1  1  1  
   18 à 24 ans ........................................................  3  2  -  1  2  -  -  
   25 à 34 ans ........................................................  1  1  1  1  1  2  2  
35 ans et plus  1  1  1  1  -  -  -  
   35 à 49 ans ........................................................  -  2  2  1  -  1  1  
   50 à 64 ans ........................................................  2  -  1  -  1  -  -  
   65 ans et plus  ....................................................  2  1  -  -  -  1  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

          Artisan ou commerçant  .....................................  4  -  -  -  -  -  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..................  3  2  -  2  1  -  1  
   Profession intermédiaire  ...................................  2  3  2  1  1  -  1  
   Employé  ...........................................................  1  -  -  -  -  -  1  
   Ouvrier  .............................................................  -  1  2  2  -  2  1  
   Retraité  .............................................................  2  1  1  -  1  -  -  
   Autre inactif (*)  ................................................  -  2  -  -  4  4  -  
STATUT DU CHEF DE MENAGE  

          Salarié du secteur privé .....................................  2  1  2  1  -  1  1  
   Salarié du secteur public  ...................................  1  2  -  1  1  -  -  
   Indépendant sans salarié / employeur  ...............  2  2  -  -  -  -  -  
REGION  

          Région parisienne  .............................................  1  -  -  1  -  -  1  
   Nord est  ............................................................  5  -  2  -  2  -  -  
   Nord ouest  ........................................................  1  -  1  2  1  -  -  
   Sud ouest  ..........................................................  -  9  1  -  1  -  -  
   Sud est  ..............................................................  -  -  -  -  -  3  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ............................................  -  1  2  1  1  1  -  
   Communes urbaines de province  ......................  2  2  1  1  1  1  -  
   Agglomération parisienne  .................................  1  -  -  1  -  -  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  1  1  1  -  1  1  -  
   LO / NPA  .........................................................  2  1  2  -  -  -  -  
   Parti Communiste (*)  .......................................  -  2  -  -  10  3  -  
   Parti Socialiste  ..................................................  1  1  1  -  1  1  -  
   Les Verts  ..........................................................  1  1  1  1  -  2  -  
Mouvement Démocrate - Modem  6  2  2  -  2  -  -  
Droite  1  1  1  2  -  -  1  
   UMP  .................................................................  1  1  1  2  -  -  1  
   MPF / FN  .........................................................  -  -  -  1  -  -  -  
Sans sympathie partisane  2  2  1  -  -  -  1  

 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’équipe de Ligue 1 préférée des Français 

. 

 

 

Lorient  

 

 

 

Nice  

 

 

 

Boulogne  

sur mer  

 

 

Sochaux  

 

 

 

Grenoble  

 

 

 

Une  

autre  

équipe  

 

Nsp  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  1  1  1  -  -  2  23  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)   
      

   Homme  .......................................................................  -  1  1  -  -  1  16  
   Femme  ........................................................................  1  -  -  -  -  3  31  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)   

      
Moins de 35 ans  -  -  -  -  -  2  17  
   18 à 24 ans  ..................................................................  -  -  -  -  -  1  13  
   25 à 34 ans  ..................................................................  1  -  1  1  -  3  19  
35 ans et plus  1  1  1  -  -  2  26  
   35 à 49 ans  ..................................................................  1  1  1  -  -  1  16  
   50 à 64 ans  ..................................................................  -  1  -  -  -  1  30  
   65 ans et plus  ..............................................................  1  -  -  -  -  3  36  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE   

      
   Artisan ou commerçant  ...............................................  -  -  -  -  -  2  18  
   Profession libérale, cadre supérieur  .............................  -  -  1  -  -  2  20  
   Profession intermédiaire ..............................................  3  1  1  -  -  2  17  
   Employé  ......................................................................  -  2  1  -  -  4  19  
   Ouvrier ........................................................................  -  -  -  1  -  1  20  
   Retraité  .......................................................................  1  1  -  -  -  2  32  
   Autre inactif (*)  ..........................................................  -  -  3  -  -  -  15  
STATUT DU CHEF DE MENAGE   

      
   Salarié du secteur privé  ...............................................  1  1  1  -  -  2  19  
   Salarié du secteur public  .............................................  -  -  1  1  -  3  20  
   Indépendant sans salarié / employeur  ..........................  -  -  -  -  -  -  27  
REGION   

      
   Région parisienne  .......................................................  -  1  -  -  -  2  32  
   Nord est  ......................................................................  -  -  2  1  -  2  19  
   Nord ouest  ..................................................................  2  1  -  -  -  2  23  
   Sud ouest  ....................................................................  -  -  -  -  -  1  25  
   Sud est  ........................................................................  -  1  -  -  -  2  21  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION   

      
   Communes rurales  ......................................................  1  -  1  1  -  2  24  
   Communes urbaines de province  .................................  -  1  1  -  -  2  21  
   Agglomération parisienne  ...........................................  1  1  -  -  -  2  30  
PROXIMITE POLITIQUE   

      
Gauche  -  -  1  -  -  3  25  
   LO / NPA  ....................................................................  -  -  1  -  -  2  39  
   Parti Communiste (*)  ..................................................  -  -  -  -  -  7  27  
   Parti Socialiste  ............................................................  -  -  1  1  -  1  20  
   Les Verts  .....................................................................  -  -  2  -  -  4  25  
Mouvement Démocrate - Modem  3  3  -  -  -  2  21  
Droite  1  -  -  1  -  1  21  
   UMP  ...........................................................................  1  1  -  1  -  2  22  
   MPF / FN  ....................................................................  -  -  -  -  -  -  21  
Sans sympathie partisane  1  1  -  -  -  -  28  

 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
 


